



日均浇水近千吨 市区绿植解干渴

本报讯 持续高温天气让城区的园林绿化苗木干渴难耐。8月22日，记者从市城市管理执法局了解到，近期，该局采取有效措施，安排工作人员增加苗木浇水量和频次，确保苗木正常生长，安全度过干旱少雨期。

当天早上7时许，在市区

经二路东头的一片园林里，渭滨区环卫处绿化科的绿化工人李引红和工友正在浇灌苗木(见上图)，豆大的汗珠从他们脸上滚落。“最近气温高、降雨少，每天都要给草坪绿植花卉浇水。”李引红说，虽然忙碌，但绿化带里的花草树木能长得花繁叶茂，给广大市民创

造一个美好的生活环境，就是对自己最好的褒奖。

近期持续高温少雨，园林苗木均出现不同程度的旱情，给抗旱护绿工作带来极大考验。市城市管理执法局启动抗旱应急预案，将抗旱保苗作为当前重点工作，渭滨区、金台区、陈仓区、宝鸡高新区每天

投入近30台洒水车、100多名园林工人，早晚实行错峰浇灌，时间统一安排从19时至23时和次日凌晨3时至8时，采取“人歇机不歇”方式开展作业，对城区主要路段及新建绿化工程进行全面浇水，日均浇水近千吨，浇灌面积1万多平方米。 本报记者 孙海

居民点单 社区接单

渭滨区新民路社区派单式服务为民解忧

本报讯 “社区互助站吗，我家水管坏了，能否帮忙修一下？”“请留下地址，我们派水电维修服务队上门免费维修。”8月22日上午，渭滨区经二路街道新民路社区互助站工作人员孙阳接完电话，即刻给互助站水电维修服务队周师傅打电话派单。3小时后，一张填有工单完成情况、居民评价的“派工单”返回到社区互助站。这是新民路社区今年特色项目“党建+微互助”的生动一幕。

当天，记者在新民路社区看到了一沓派工单。“党建+微互助”的派工单显示，社区互助站通过接单、派单的方式，发挥5支社区服务队的功能，解决了社区居民水

电维修、卫生整治、应急救援等方面的难题。新民路社区党支部书记、互助站站长李莲娥介绍，新民路社区常住居民3800多人，人流量大，老小区多，管理难度大。“党建+微互助”项目作为社区今年为民服务的特色项目，以成立居民互助站和居民服务队为抓手，通过“居民点单—互助站派单—服务队接单”的模式，进一步加强居民自治、居民互助意识，从而提升居民生活幸福感。互助站设爱老助残服务队、水电维修服务队、卫生整治服务队、文体娱乐服务队、应急救援服务队等5支服务队，对服务领域进行细分。如爱老助残服务队需定期走访照顾独居老人、患病老人。每支服务



新民路社区应急救援服务队开展急救知识培训

队有队长，并至少有5名成员，成员由辖区内热心居民、楼长、志愿者等组成，同时邀请20余个社会组织参与。

由于服务热情、不求回报，“党建+微互助”社区服务队里涌现出了“维修专家周师傅”“暖心大姐”“清洁能人

曹师傅”等楼院里的服务明星。派工单居民评价一栏中，写满了居民对互助站服务队的称赞、好评。社区互助站工作人员罗楠说，近期，社区互助站服务队已派单解决了22个居民难题。

本报记者 张琼

本报讯 近日，陇县城市管理执法大队针对城区乱设户外广告、标示牌匾和公共区域私搭乱设等突出问题，集中开展城市“净脸”行动，进行“三拆”整治(见右图)。

连日来的整治活动中，对城区范围主干街道两侧建筑物及沿街门店外墙立面的违规墙体广告、一店多牌门头牌匾、主干道两侧宣传牌匾、灯杆广告及南岸新城部分人行道私设停车设施情况进行全面清理拆除。在整治过程中以宣传政策法规为主，坚持规范，对违规设置的影响城区形象的广告牌面、多余装修一律拆除，对公共区域私搭乱设的违规设施一律拆除，对沿街门店门头一店多牌的保留一牌，对不规范的逐步整改，对随意乱贴的小广告发现一处查处一处。

据了解，整治活动开展以来，共拆除墙体广告185面，拆除一店多牌108面，拆除多余装修26处，拆除灯杆广告144面，拆除违规设施18处。

(张建英 宋文君)



陇县

净脸行动美城区

金台区中山东路街道老旧小区 粉刷墙体换新装



本报讯 8月21日，金台区中山东路街道曙光路东社区燃料公司家属院内，施工人员正在小区内进行楼体翻新粉刷工作(见上图)。

据悉，曙光路东社区287号燃料公司家属院和88号三无小区两栋家属楼，均建于1980年代，因楼体年久失修，外立面墙皮大面积脱落，影响城市形象。曙光路东社区包抓单位市住建局从社会爱心企业筹集10万元，对这两栋家属楼进行楼体及楼道内全面粉刷。

截至目前，已粉刷两个单元的墙体，其他单元的粉刷工作正在进行中。中山东路街道办事处主任张帆说：“市住建局包抓这5个社区的创文工作以来，深入社区纾困解难，持续开展环境大整治活动，对老旧小区楼道、围墙、外立面进行粉刷，硬化破损路面，清理小区内垃圾，制作小区内创文宣传喷绘，使辖区面貌焕然一新，受到居民的称赞。”

(田艺)

凤县留凤关镇划分412个网格—— 建立包抓机制 整治人居环境



本报讯 “村里家家户户房前屋后干净整洁，村民自觉维护居住环境，大家的行为文明了，生活在这里很幸福。”近日，凤县留凤关镇三岔村村民刘大怀笑着告诉笔者。

今年以来，留凤关镇建立“网格长+示范户+农户”的包抓机制，将全镇12个村以自然居住点为单位划分为412个网格，党员带头、群众参与，点上发力、面上推进，使各村村容村貌发生了巨大变化。以前大家都是随手将垃圾倒入河道内，自从村上建立网格包抓机制以来，村民相互监督、相互督促，自觉清理房前屋后卫生(见上

图)，将垃圾分类倒入垃圾箱，村上在河道两边也种植了万寿菊等花卉，集中力量对各村路边、沟边、房前屋后“三堆”、田间地头秸秆杂物垃圾等进行全面清理，做到清一处、净一处、护好一处。针对脱贫户、监测户、老弱病残户等特殊群体的居住环境，按照“一户一方案”原则进行整治，实现了以户带网格、以网格带组、以组带村、以村带镇的目标。

据了解，上半年，全镇人居环境整治投入资金30余万元，组织5000余人次开展整治1300余次，农村生活垃圾得到有效治理。

(李珊 宋文君)

陈仓区城管执法局 开展集中整治 扮靓茗苑社区

本报讯 “没想到只几天时间，周边的环境卫生就变得好了很多。”8月19日，陈仓区千渭街道茗苑社区一元坊小区居民张小伟说。据了解，这是自8月15日陈仓区城管执法局接管茗苑社区辖区市容管理等工作以来，通过集中整治带来的变化。

茗苑社区是我市保障房安置点，区域总面积3.36平方公里，主干道6条，居住小区4个，现有住户3500余户。陈仓区城管执法局按

要求全面接管茗苑社区辖区内的市容管理、日常保洁、垃圾清运、绿化管护等工作。连日来，陈仓区城管执法局在精细化开展环卫保洁的同时，组织局属各单位进行联合集中整治，施划非机动车停车位40余处，拆除商户店外帐篷、整治出店经营行为，修剪绿篱2万余平方米，补植行道树120棵，清理卫生死角垃圾3吨，使辖区环境卫生面貌焕然一新。

本报记者 杨曙斌